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A bíró és a bűnös.
A »Debreczen* eredeti tárczája.

Sötét arczu gyilkos áll a bró előtt,
Fején ősz hajfürtök, arczán sötét redők, 
Ítéletet hoznak bűnös feje fölött,
Kezén a rabbilincs bánatosan csörög . . .

Szuronyos fegyverrel áll mellette két őr, 
Könnyek patakzanak a bűnös szeméből,
Fejét lesütötte, teste-lslke reszket,
Mintha Golgotára vinné a »keresztet . . .«

. . . »Mi miatt követte el a gyilkosságot,
A kövelkezménynyel mért nem vetett számot.,,? 
— Oly sokan tengődnek nyomorba manapság, 
...Nem gondolt arra, hogy ezért fel akasztják!?«

A rab, fölemeli ősz fejét e — szóra,
Tágra nyúlt szemekkel tekint a bíróra :
. . . Bevallók hát mindent, szivem úgy se bírja 
E titkot magával levinni a sirba . . .

»Gazdag ember voltam, egy fiút neveltem, 
Feláldoztam volna miatta, a — lelkem, —
S hogy kitanittattam nagy áldozat árán : 
Vagyonom tönkre ment, nyomorúság várt rám.

„Feleségem m g élt — az áldott jó asszony — 
Mindenre k pes volt,csakhogy megnyugtasson.|.. 
Biztatott, hogy »Fiam« majd mindent jóvá tesz, 
— Pedig szegény asszony I — Ő sejhitte már ezt.

»Én se biztathattam, mivel — nem reméltem ... 
Vérző aggodalom gyilkolta meg értem 
S mivel egy utolsó krajczárom se volt mar i 
Eltemette néhány nemesleik ü polgári

• Csak ne leltem volna olyan erőtelen, 
Napszámmal keresni napélő kenyerem . . . 
Karom erős volt bar, — de a lelkem gyenge : 
Hálátlan rósz »Farn« jutott az eszembe.

»Sok adósságom volt, kevés becsületem 
Ismerte mindenki nyomorult helyzetem, 
Tudták, hogy semmim sincs, gyűlöltek és szántak 
Templomba menni is szégyellem — vasárnap.

»Hitelezőimtől nem volt maradásom : 
Megszöktem egy éjjel, hogy senkise lásson, — 
lit idegenek közt tiz év óta élek,
Keserű falatján a koldus kenyérnek. —

»A múltkor az éhség már síromat ásta 
. . . Ez kényszerűen a szörnyű gyilkolásra... 
De én nem gyilkoltam, ón magamat védtem : 
But akasztóiéért — éhhalált cseréltem I . . .«

»Elég ... I« — szólt a biró — »Távozhatik kel-
rned I«

... Az őrök és a rab elhagyják a termet . . . 
A biró sápadtan leroskad asztalim 
S zokogva felsikolt . . . »Apami — szegény

apám I«
dr. Király Péter.

Hajdú-Vámos-Peresen.
— Kirándulási emlék. —

A .Debreczen« eredeti tárczája.
Folyt, és vége.

Nemcsak a vámos-pércsi kálvinista tem­
plom, hanem a lelkeszi lak is magaslaton fek­
szik, honnan messze e.latni Debreczen felé. 
Nevezetes hely ez. A lelkészi lak udvarának 
legmagasabb pontján, a bibén heverészett szi­
varozva Görgey, midőn Nagy Sándor Debrecen 
alatt kétségbeesett csa'ájál vivta az orosszal. 
Midőn Görgey Debreczen felől meghallotta a* 
ágyu-dörgést, e helyen ejtette ki ezen végzetes 
szavakat i

— Izzad most Nagy Sándor! A gyávát 
bizonyára megverik s estére ismét kevesebb 
lesz egy pár ezer emberünkkel I

. . . , És a fővezér, noha jól tudta, hogy 
Nagy Sándor tul-erővel áll szemben, nem mo»
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Debreczen világítása.
Debreczen, jun. 23.

Debreczen város közgyűlése azt 
határozta, hogy a világítási müvet a vá­
ros házi kezelésbe veszi.

Azoknak, kik e kérdés ilyetén meg­
oldása mellett sikeresen harczoltak, ki­
indulási pontjuk az volt, hogy ha oly 
jövedelmező ez a vállalat, medyértszinte 
csodálatra méltó versenyre keltek a pá­
lyázó társaságok : ne essék az ebből ke­
letkező haszon idegennek, hanem marad­
jon meg magának a városnak.

E helyes és kifogástalan kiindulás* 
pont mellett azonban mindjárt eg / óriási 
anyagi veszteséget okozott a város ma­
gának a gázfogyasztó közönségnek az 
által, hogy a pályázó társaságok által 
felajánlt két évi külömbözet visszatérí­
tés, mely summa summarum 140 ezer 
koronára ment volna : elmaradt; s a gáz 
árát is jóval magasabbra vetle, mint az; 
a verseny ajánlatokban kináliatott; úgy, 
hogy ez a határozat — legalább a je-1 
len helyzet szerint — magokra a gáz-! 
fogyasztókra nézve bizony rendkívül ke 
serves helyzetet teremtett.

Utánna vagyunk.
A belügyminiszter jóváhagyta a köz­

gyűlési határozatot s marad a házi 
k e z e 1 e s.

Némuljon el a kisebbség méltatlan 
kodása; hagyjuk a most már úgy is, 
hiábavaló rekriminácziókat : a fő dolog, 
a mi elöltünk áll az, hogy a házi keze-1

lés oly módon eszközöltessék, mely meg- 
félé jén a közgyűlési többség ezélzatá- 
nak, a város érdekeinek s a fogyasztók 
igényeinek egyaránt.

Ha bele mentünk a házi kezelésbe, 
legyen az olyan, mely minden tekintet­
ben kielégítse úgy a közszükségletet, 
mint a város anyagi és erkölcsi fel­
adatúit.

Mert szégyen és gyalázat volna 
Debreczen városra nézve, ha a nagy 
többséggel határozattá emelt házi keze­
lés pár év, vagy talán még rövidebb idő 
alatt sikertelen kísérletezésnek bizonyul­
na; ha nem volna a városnak kellő szel­
lemi és anyagi ereje e vállalatot okosan 
gyümölcsöztetve fentartani : s ismét oda 
kellene dobnunk e fontos ügyet szé­
gyen szemre idegen érdekek zsákmá­
nyául.

Legyen tehát házi kezelés ; és le­
gyünk résen, hogy oly intézményekkel 
bástyázzuk azt körül, melyek ki fogják 
állani a tüzpróbát s biztosítékul szolgál­
hatnak a jövőre nézve.

Előliünk fekszik a világítási mü 
üzleti szabályzatának tervezete, melyen 
most tanáé-kozik a jog- és pénzügyi bi­
zottság. Sajnos, hogy a teljesen megrom­
lott kories-szellem a bizottságból kikü­
szöbölte uz ellenzéki elemeket, kik pe­
dig ott hasznos, jó munkát végeztek s 
igy e bizottság dolgaihoz csak ill, az 
újságokban s a közgyűlésen van alkal­
munk hozzá szólaui.

A szabályzat tervén első átolvasás' 
után két lényeges hiba ötlik szemünkbe :|

egyik a villamos berendezés teljes mel­
lőzése, másik a közgyűlés jogkörének a 
kiszorítása.

A hol csak házi kezelésben van a 
világilási tnü, sehol sincs a közgyűlés 
kizárva azon tényezők közül, melyek 
annak vezeié-ére, intézésére döntő suly- 
lyal bírnak. A debreczeni szabályzat a 
bizottsági közgyűlés feladatait és jogait 
is teljesen a tanácsra ruházza: nem 
hiszem, hogy ily abszolút hatalmat adna 
a városi közgyűlés a tanács kezébe, s 
ebben a részben a tervezel oly szem- 
beszökőleg hibás, hogy arra már ezúttal 
felhívjuk bizottsági tagtársaink figyelmét.

Az ügy lényegibe mélyebben bele­
vágó hiányossága azonban a tervezet­
nek az. hogy teljesen hallgat a villa­
mos világításnak legalább rész­
leges berendezéséről ; sőt azon intézke­
dése által, miszerint »a város ki­
zárólagosjogosultságot nyer 
bármiféle vezeték leraká­
sára“, mintegy kizártnak tűnik föl, 
hogy valaha villamos világításhoz jut- 

jhassunk.
Nincs hazánkban nagyobb város, 

mely a modern világítás e nemével ne 
bírna; sőt jóval kisebb népességű és 
vagyonú városok egész területükön vil- 
lamfénynyel vannak elárasztva: csak 
nekünk debreczenieknek 
kelljen örökösen a város 
házilag kezelt gáz lámpái 
mellett vakoskodnunk?

B. J.
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Debreczen, junius 21.
A választó viz. Lelki gyönyörűséggel 

szemléljük azt a szép kis csetepatét, a mibe 
az „egységes szabadelvüpárt“ 
kimagasló alakjai bocsátkoztak. Tisza István 
nagyváradi beszéde annyira difamáló (bár e 
részben teljesen igaz es indokol1) volt a sza* 
badalvü pari most beolvadt jövevényeire, hogy 
nem hagyhattak szó nélkül a fekete sereg 
olt-ni vezerei : A p p o n y i Albert meg 
Horánszk y Nándor kegyetlenül rá 
ráczáfolnak „tisztelt barálju k*-ra, a kinek 
nagyváradi beszéde valóságos választó 
v i z volt a szabadelvű part hirdetett nagy 
egyöntetűségének kimutatására. Csak hadd 
czafolgasák egymást a.tisztelt ba­
rátok «, «éretjük, mikor az ellenseg 
maga-magával bajba kap.

Muraviev halála. Ma az egész politikai 
és diplomacziai világ az orosz czar külügy- 
mini-zterének hirtelen bekövetkezett hatalaval 
és az ennek következtében beállbató esemé­
nyekkel foglalkozik. Hogy ki lesz az utódja, 
azt ina meg sejtem sem lehet. De bárki le­
gyen is, nem hisszük, hogy Oroszországban 
most a kalandok politikája következhetnék. 
Erre nézve eleg biztosíték maga a czár, a ki 
összes tanácsad i fölött dönt es kezeskedik az 
a körülmény is, hogy alapjában veve minden 
orosz küiügt miniszternek nemzeti politikát kell 
folytatnia. És hogy az oroszok nemzeti sze - 
leme milyen irányú és hova tör, azt már 
Lobanov is felismerte.

Ö klasszikus példáját nyújtotta annak, 
hogy mennyire becsüli a nemzeti politikai és 
a nemze i irányt az a miniszter, a ki elég 
okos, hogy megértse, hogy általa vezettesse 
magát, a helyett, hogy ő igyekeznék azt irá­
nyítani. A orosz külügyminiszter halaiét a 
rendes muszka-betegseg: agyszéihüdés okozta.

Tisza Kálmán megleczkéztetése. —
S z ő t s Farkas pesti professzora k most 
vizsgáznák a tanítványai, de egyik se kapott 
tőle olyan kemény leczkét, mint a mameluk- 
sereg fő seniura tavénTisza. Nagyon 
megérdemelt támadást intéz ellene lapjában a 
»ProtestansSzeml e«-ben — a 
Tt za-féle pártpolitikát okolja a magyar pro­
testantizmus megrontásáért, inert felhasználva 
azt pártpolitikái objektumnak, összetörte benne 
a hit energiáját. Pedig a protestantizmus elvből 
nem ü z pnlitikat, politikai pártot nem szervez

dúlt a derékhaddal Vámos-Peresről. Hololt ha 
nagy számú, rettenthetlen huszársagát karri­
erben behozza s gyalogságát gyorsított menet­
ben útnak indítja Debreczen leié : bizonyára 
nem végződött volna olyan gyászosan 1849. 
aug. 2-ik napja. Hiszen Görgei Ármin és gróf 
Lemingen Karoly a véczi visszavonó ásna), 
Gőzön Lajos pedig Zsolczänal megmutat ák,hogy 
az oroszuk, nagy számuk daczára, nem voltak 
valami különösen telelmes ellenfelek. Debrecen 
alatt tehát érzékeny {csapást lehetett volna 
rájok mérni s a magyar dicsőség napja nem 
sötétült volna el Világosnál. Nagy Sándor 
parányi badiesiét is aug tudták az oroszok 
leverni, hogy bírtak volna hat az oroszok ál­
tál félt Görgey derékhadával ? I

Beszélik, hogy három honvéd lisztet, kik 
követelték a Debreczen felé való előnyomulást 
Görgei Vámos-Peresen agyonlnvetett. De ő 
maga, serege sürgetése daezära, nem mozdult ; 
annyit azonban mégis megtelt, hogy fölment 
a kálvinista templom tornyába s a torony-fe­
délnek Debreczen felé néző ablakából latcsöve­
zett az oroszok boszszujának és zsákmányának 
kitett szerencséden város felé.
Nem érzem én magamat arra följogosítva, hogy 
a szabadságban« zseniális lő vezére felett 
pálczá' törjek, hanem annyit kénytelen vagyok 
konstatálni, hogy Görgey vámos-pércsi vesz- 
teglesét eddig nem sikerült rehabilitálni sen­
kinek I

Tudok én azonban Vámos-Pércsről, az 
újabb korból mulatságosabb históriát is. Ez

pártpolitikát a maga egyházi életében megnem 
tűr. Az érdekes czikkben elmondja a szerző, 
bogy a magyar protestantizmus külön politikai 
párttá ugyan nem tömörült a legújabb korban, 
de a sajat egyházi életében a paripolitikának 
túlságos befolyást engedett, Páripolilikai ér­
dekek szerint kormányozták az egyhazakat, 
a traktusokat, a szuperintendencziákat.

Politikai hitvallás szerint választoltak a 
presbitereket, gondnokukat, tanácsbirakat, 
felügyelőket. Pártpolitikai tekintetek döntöttek 
még a papok, az esperesek és a püspökök 
választásánál is. A politikai járszalagjára fü­
zetve vonszohaVa magát a magyar protes­
tantizmus mindjárt a kiegyezés után a köz­
jogi ellenzék pártjára, s ezzel elmulasztotta 
fölhasználni a kínálkozó jó alkalmat » ma­
gyar nemzeti és akkor valóban liberális ál­
lammal való összelorrasra és közjogi meg­
erősödésre. A po itika vitte egyházunk veze 
tőit a hetvenes években az akkori szabad­
elvű part karjaiba s ennek másfél évtizeden 
at tarlóit uralkodása idején, a politikai ha­
talom birtokában, alig tett valamit az egyház 
belső erőinek és szervein k gondos kiépíté­
sére. Ez a szertelen politizálás dúlta föl a 
gyülekezetek belső békéjét; rendítő te meg a 
lelkipásztor es a gyül-k<z t között az er­
kölcsi bizalmat; ez kapatta az egyház lel­
készt és világi tisztviselőit arra, hogy keresz­
tyén es egyházi erenyek gyakorlása helyett 
politikai es világi kapaszkodás és taktika fo­
gasaival szerezzenek maguknak előmenetelt 
az egyházban.

A jog és pénzügyi bizottság ülése a köz­
világítás ügyében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 23.
A jog és p nzügyi bizottság Vecsey Imre 

tb. főjegyző elnöklete alatt tegnap délután tar­
tott első Ízben gyűlést a közvilágítás ügyében. 
Debreczen sz. kir. város világítási müvének 
üzleti szabályzata került tárgyalás alá. A vilá­
gítási üzletet tárgyszó szabályzat 38 pontból 
áll, Aczel Géza lőmérnök munkája. A bizott­
ság sorra v-tte az egyes paragrafusoké, s 
egymásután tették meg észrevételeiket, melyek 
az egyes pontok részbeni vagy egészben* meg­
változtatását czéloztak.

A gyűlésen j-len vo’tak : Vecsey Imre

akkor történt, midőn Polónyi Géza, Hajdú- 
Szoboszló talmi Kossutja, vagy találóbb defi- 
niczióval : ez a tótba oltott Danton, nem tar­
tozott még az ultramontán és delegácziós 
szélbaliasboz, hanem száraz mennyköveket 
röpitgetett Szoboszló piaczán jelenlegi vezére, 
Ugrón Gábor ellen, ki már akkor is fél-jobbot 
csinálván, keresziül-ugrott a Laj bán s bement 
a del-gáczióba, honnan most kitessékelték.

Papp Elek. Nádudvar képviselője, a kiváló 
népszónok, ki számos kerületben diadalra se 
gitette a függetlenségi zászlót, elment Vámos- 
Pércsro, a Polónyi Géza érdekeben korteskedni.

Megszállott a vendéglőben s sarkantyúé 
csizmáit este kitette a szobája elébe, hogy 
tisztítsák ki. Azuán lefeküdt, erőt gyüjleudő a 
másnapi beszédhez.

Az akkori vámos-pércsi jegyző megtudta, 
hogy Papp E ek Vamos-Pércsre érkézéit. Mégis 
ijedt, hogy az égész népet áttérni a független­
ségi táborba, lóvén a hajdúk különben is re­
bellis természetűek. Furfangos gondolata tá­
madt tehál : ellopatta a Papp Elek csizmáit I

Papp Elek, mikor reggel fölébredi, sehol 
sem találta a csizmákat. Szobáját el nem 
hagyhatta, mert más csizmákat Vámoa-Pórcsen 
nem tudott keríteni. (Szerencsétlenségére nem 
volt vele ekkor Ilyés Báli .t, ki egy ízben 
Nádudvaron, egy másik csizma-mizériaból, ki­
segítette. Ezt a históriát azonban máskor 
mondom el I) Papp Elek, megcsizmátalaniiva 
nem érintkezhetett a vámos-pércsi néppel, ha­
nem egész napon át a szobájában bosszan­
kodott.

elnök, Aczél Géza főmérnök, dr. Kola János, 
Komióssy Dezső, Szabó József főszámvevő. 
Bechert Manó, Illésy Gyula, Komióssy Arthur," 
Oláh Károly, Kardos László stb.

A gyűlést V* 4 órakor nyitotta meg az 
elnök. Jelezte, hogy a világítási mü üzleti 
szabályzata kerül tárgyalás ala. Jelzi azonban, 
hogy először Szabó József főszámvevő fog 
az üzlet pénzügyi oldaláról felvilágosítást 
nyújtani.

Szabó Józ<ef főszámvevő jelentése sze­
rint az üzem megkezdésekor 300000 koronára 
van szükség. Ezt az összeget kölcsönből kell 
fedezni. Még pedig részint alapítványok tőkéi­
ből, részint magántermészetű tőkékből. Ilyen 
magán természetű tőkék a koldulás törlési 
alap, a bec.i fogadalmi templom, az ingyen 
iskolaztatas, a Csapó utcz'i iskolaház, és a 
zenepavilon tőkéi. Ezen összege 330000 ko­
rona. Ezt azonban mind nem lehet felhasználni 
Így a hiányzó összeg valamelyik takarékpénz­
tárból vetetik majd fel.

Vecsey Imre elnök ezzel sz'-mbeu azon­
ban azt a propozicziót teszi, hovy Debreczen 
város regale kötvényéből (1.600000 frt.) volná 
egytdőre kiveendő a szükséges 300000 kor.

A főszámvevő a regale kötvények fel- 
használását czelszerütlen és helytelen dolognak 
mondja. Helytelen volt már az is, hogy a gaz­
dasági iskola építési költségeit is ebbő' fedez­
ték. Fi egy honapoo belől végleges jelentést 
fog tenni, s roodot talal a 300000 korona ok­
szerű kölcsönzésére. Ajánlotta a bizottságnak 
oz ő előterjesztéseoek elfogadását, annyival is 
inkább mert a regale kötvények eUrusitása 
után 60000 fit községi adó réme fenyege'.

Aczél Géza főmérnök Szabó József javas­
lata melleit szólalt fel. Kipótolta azt azonban 
a következőleg. Ideiglenes fedezeti alap legyen 
a főszámvevő á tál elő sorolt kölcsön alap, 
Január 1 tói kezdve megfelelő olcsó kölc-ön 
vétessék fel, vagy ped.g a kölcsön vett pén­
zekért törlesztéssel együtt fizessen 6°/o et a 
világítási pénztár.

Bechert bizottsági tag javasolja hogy már 
most vétessek fel állandó kölcsön.

Dr Kola Janos csak kényszerűségből fo­
gadja el a főszámvevő javaslatát, még pedig 
azért, mert az idő mar nagyon is sürgeti a 
gyors munkál.

Végül Szabó József főszámvevő indítvá­
nyát fogadták el — t. i, ideiglenes kölcsönt 
vesznek fel —. Ezenkívül a bizottság felfogja 
hívni a tanács figyelmét arra, bogy a vegleges 
rendezésről lesető gyorsan intézkedjék.

Midőn aztán az esti vonat Debreczen felé 
induló félben volt, ismét visszaloptak a csiz­
máit s Papp Etek sietett otthagyni Vámos- 
Pércset, mint Szent Pál az oláhokat 1

A jegyző kortes-fogása tehát teljesen si­
került s kicsi híjjá, hogy ordót nem kapott 
érte. A vármegyeházán a nagy hatalmasságok 
megdicsérték, a szolgabirája pedig brudsrsaftot 
ivót* vele. Ez is valami I

De most veszem észre, hogy nagyon 
bele kontárkodiam a Thaly Kálmán mestersé­
gébe s történeti visszaemlékezésekbe merül­
tem, a helyet, hogy a majálisról írtam volna. 
Visszatérek tehát eredi thémámhoz.

Az isteni tisztelet után, a vámos-pércsiek- 
kel megszaporodva, ismét kivonultunk az er­
dőbe, A nők és gyerekek kocsin mentek, mi 
férfiak pedig gyalog ballagtuok a poros uta­
kon. Jól esett tehát, midőn az erdő hűvös ár­
nyékát elértük s ott letelepedhettünk.

A lomb-sátor mellett nagy bográcsban 
fölt a jóféle gulyáshus s csakhamar föltálal­
ták az ebédet. A gyerek-nép a gyepre szo­
rult, de ott sí igen jó izüen evett. Természetes, 
bogy a pohár-köszön lések nem maradhatták 
el, mert papok és professzorok nagy számmal 
voltak köztünk, ezek az egyedek pedig szeret­
nék sokai enni, sokat inni és sokat beszélni. 
Ennek daczára nem történt semmi különös 
baleset.

Furkó, a bérlő kuyája, kiről már fen­
tebb emötést tettem, ismét előkerült. Előcsá- 
lógatta az élelmes állatot a pecsenye szag.
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■ ; “v



It;00. junius 23.
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tárgyalására tér-Ezután a 
tek át.

Dr Kola János ugylalálja, bogy a rzs- 
bályzat a kereskedelmi törvényekkel sok tekin­
tetben ellenkezik.

K o m 1 ó s s y Arthur azonban a ki 
nem tagja ugyan a bizottságnak — felvilág,), 
sitje dr Kólát, hogy azok a részek melyeket 
0 aggályosnak tart, benne vannak a pozsonyi 
világítási üzlet szabályzatában, s az már egy­
szer miniszteri megerősítést nyert.

Aczél Géza kijelenti, hogy a világítási 
üzlet szervezete ép olyan, mint a melyet a 
kereskedelmi törvény követel.

Végre általánosságban elfogadták a sza 
bá'yzatoi a tárgyalás alapjául.

Illési Gyula olvasta az egyes teteleket.
A czimnél Komlossy Arthur javasolta, 

hogy a czim aia még tétessék zárjelben 
— Szabályrendelet —

Egyhangulág elfogadták.
Az első szakaszt elfogadták.
A második szakasznál Aczél Géza a kö­

vetkező póttást ajánlja.
»A világítási mü jogot nyer közterületen 

bármely világítási vezeték lerakására.
E helyett »30 §-ban megszabott árak és 

feltételek mellett, .alábbi, szó tétessék. Mind­
két pótlást elfogadták.

A harmadik szakaszt változatlanul fogad­
ták el.

A negyedik szakaszt rövidebb vita után 
eredeti alakjában elfogadták.

Az ötödik szakasznál Vtcsey Imre a kö­
vetkező pótlást ajánlotta.

»A szakbizottsági tagok 3—3 évre vá­
lasztatnak, és pedig abban az időben, mikor a 
törvényhatósági bizottsági tagok. — 
A ki bizottsági tagsági jogát elveszti, az kilép 
a szakbizottságból is. Helye rögtön betöltendő».

Hosszabb vita indult meg azután e pa­
ragrafus körül, melyben részt vett dr Kola 
János, dr Szánthó Sámuel, Ábrahám László, 
Aczél Géza : Különösen azt találta hely­
telennek, hogy az igazgatónők a szakbizottság­
ban nincsen szavazati joga. Hiszen az igazgató 
ott a szak ember, annak kell mindenhez hozzá­
szóltam. Indítványozza a § ilyen irányban va­
ló javi ását.

Javasolja továbbá hogy a mérnöki hiva­
tal egy tagja helyett a szakbizottságok jegy-

Kezdett velünk megbarátkozni s mi ezen jó­
indulatát z»tros konczokkal viszonoztuk. Furkó 
boldog volt s bizonyára azt óhajtotta magá­
ban, hogy bár csak egyszer volt Budán kutya- 
vásár, minél többször lenne majális a halapi 
erdőn !

Ebéd ulá.i egyszer csak megszólalt a 
hegedű. Négy czigány vonult ki Vámos-Pércs- 
ről, illetve csak oegycdfel, mert a negyedik 
még csak gyerek volt, de idővel Kubeliket bi­
zonyara lefogja győzni, máris olyan tűzzel 
muzsikál az ős természetnek ezen vadon gyer­
meke. Megzendült a mai divatos, jubiláris 
nóta:

Tíz liba Dóczyha . . ,

Több se kellett a jól lakott, ebéd utáni 
sziesztáját élvező Furkónak I Megijedt a he­
gedű hangjaitól, minő hangokat az erdőnek 
ezen állata még sohase hallott s úgy elszalad1, 
bogy talán még máig se került elő!

«
A menyecskék és ányok lába alatt égett 

a föld, pedig nem vulkanikus, hanem neplu- 
nikus talajon, azaz homokon jártunk. De hát 
a száraz fa is könnyeu lángra gyűl, a homok 
is könnyen áthevül: hogyne ébredne tehát föl 
a fiatal asszonynép tánczoló kedve, midőn 
szépen szól a muzsika, muzsika ? . . .

A miniszter ur, az én kis Béla öcsém, 
kezdte meg a tanczot s ugyancsak megforgatta 
a menyecskéket, kiknek pedig alig ért föl a de­
rekáig. A kormánybiztos ur nem tánczolt, 
csak udvarolt. A professzorok, dicséretükre 
legyen mondva, bőven kivették részüket a 
tánczból. Igaz, hogy ügyetlenül tánczoltak, d 
más tánczosok hiányában ők is jók voltak, e

kodjik.Veiaek me,é*ér6‘ a* ie-W gondos- 

iovát kör«hl‘" ¥3zl0 az igazgató szavazati
JÄffiSTek Ur,tjn A jegyzőkönyvvezető.magáévá! A C 2 é 1 Gíza véleményét teszi

Komló,sy Arthur indítványozza hogy a
zesJé'k Kiilölh“ lörvényhalósági jegyzők ve­
zessék. Különben a mérnöki hivatal tagja is
vezetheti, de külön jegyzőről gondoskodni

Szántó Sámuel indítványozta, bogv 
szakbizottság szavazati joggal bíró tagja legyen 
a mérnöki hivatal egy tagja. Kí
ság ,aKgjáui!SSy 8 fŐmérnÖkÖt ÓhailJa a bizo1'- 

Végeredményül megállapították hogy a 
legyen6g “ fö,Dérnölii hivatal egy tagja

könyvvezető “ Täros äl'al trendek jegyző

Ezután Vecsey módosítását fogadták el 
Végül az egész 5 § többi részét vaüozati 

lanul elfogadták.
A gyűlést ma folytatják.

A bizottságokról.
Debrcczen, junius 23.

Mióta az úgynevezett szabadelvű párt és 
a hivatalnoki kar minden csak nem dicséretes 
buzgalma pártunk tagjait a bizottságokból 
kizárta, úgy látszik ott igen pa-riarcbális 
nyugalom honol. Nyugalom, mely őrdöngős 
hasonlatosságot mutat a tétlenséggel. Azt hogy 
ama bizottságok, az oda utalt kérdések es 
leiadatokra úgy a hogy az előadó tanácsnok 
urak véleményéhez alazatos és reményteljes 
mosolylyal bólnlgatják talán egyébbrehivatott 
fejeiket mondjak ra a dobzset sajnos sem 
elégnek, sem épületesnek de legkevésbbe a 
kérdéses ügyek érdembeli tárgyalásának leg­
alább én részemről nem tartom.

Éppen úgy nem tartom epü'etesnek v. 
egészséges állapotnak, hogy ha már ama biz. 
ellenzék nélkül tárgya nak mért nem igyekszik 
egalább a -ajtó az ily gyűlésekről teljes és 

kimerítő tudósítást közölni.
Az utóbbi időben több bizottsági ülésről

A miniszter ur azonban, a nők nagy 
bánatára, csakhamar megunta a tanczot s 
elszökött az erdő mélyere, honnan csak este 
felé tért vissz- egy csomó árvalányhajjal 
melyiyel aztán felbokrétáztuk a süvegeinket

Alkonyat után útra készülődtünk ; a nő- 
ket, gyerekeket s a megrokk <nt maródi för- 
tiakat kocsikra pakoltuk, mi azonban egy 
néhanyan, kik pedig már a nap folyamán vagy 
10 kilométert járkáltunk, most is gyalog men­
tünk a 4 kilométer távolságben fekvő halápi 
állomásra. Debreczen felől, a nyugati égen 
gyönyörűen ragyogott »z esthajnali csillag! 
annak fénye kalauzolt bennünket Halápra.

Szerettünk volna benézni, a folytonosan 
szomjas kormány-biztos kedvéért, a halápi 
csapiárhoz is, de erre már nem volt idő, mert 
Maramaros-Szatmár felől megérkezett a gyor­
sított személy vonat, mely annyira tömve volt 
utasokkal, hogy a kocsi folyosóján is alig tud­
tunk magunknak egy kis helyet szorítani.

Midőn haza érkeztünk, első dolgunk volt 
köszönet és hála fejében, a következő sürg unt 
ereszteni vámos-pércsi barátainkhoz :

Mint a réten a sok kikirics:
Virágozzék soká Vámos-Pircs!

Ez rossz vers ugyan (a szójátékokat 
gyártó professzor költötte!) de igaz érzelem­
ből fakadt, igy nem tévesztette el halasát. 
Mégis jött rá csakhamar Vámos-Pércsről a 
következő vala-z :

Kaj) a gyerek a jó pereczen : 
Virágozzék soká Debreczen !

K. B.

olvashattunk, de legfóllebb auyit, hogy ezt v 
amazt egyhangúlag határozták el.

No hát köszönöm alássan, ha az egész­
ségügyi bizottság elhatározza, hogy egy közke­
reseti társaságnak a város északi és déli olda­
lán mülragyagyar felállítására engedélyt adni 
javasol.

Értem és tudom, hogy ma már az em­
beri és állati hulladékok ertékesi'é e nem kis 
nemzetgazdasági tényező. Értem, hogy ezt 
kellő resonna! a közegészség érdekében is ki 
lehet aknázni, a menyiben a most több helyen 
elszórva a természetes enyészetnek kitett anya­
gokat összegyűjtve egy helyre ott a technika 
vívmányaival legalkalmasabb módon feldol­
goztatjuk.

Amit azonban nem értek az, hogy mért 
kell Dtíbreczeoben két ily gyárat egyszerre 
felállítani ? Azért kell két ily tertőző telepet 
állandósítani éppen északon és délen ?

Az egészségügyi bizottság ha oly nagy 
indulattal viseltetik az eszme, pláne a m i- 
gyar ipar fejlesztése problémája iránt annak 
dokumentálásán ezer és egy alkalma nyílik, 
de a müirágya gyárból egy is több, mint a 
mit ép szaglaló érzékkel bíró honli kebd el­
bír, ha alkalmatlan helyre telepíttetik és tel­
jesen fölösleges éjszakon is dél-n is, csakhogy 
a jó (talán önök állal egészségesnek ítél) de 
fölötte kellemetlen illatból sem hatástalanul a 
város fölött el ne illanhasson. Meggondolandó 
az is hogy a vízvezeték kiépítésé folytan a 
mugy is el áll majd egy ily gyár felállításán 
a levezető csatorna végállomásán, a mi pedig 
nagy értéket fog képviselni és azért igen óva­
tosan adható ilyenre most még concessió és 
az is csak a deli oldal egy alkalmas pontjára.

Egy másik igen fontos határozata volt 
a nevezett v. talán kórházi bizot'ságnsk biz' 
én nem tudom mert én e kettőt együtt tar­
tanám illetékesnek annak elbírálására, hogy hol 
épüljön a lelenchäz es a bábakópezde, a mely 
ezeket a régivásártér helyén a kath. temető és 
dohánygyár között véleményezi telepítendőknek.

Daczára annak hogy e kérdéshez én már 
gyakr.n sőt régebben Jmidön az még aduéiig 
sem volt is szóllottam, és mennyire tőllem 
tellett azzá lenni segiteitem, most mindazonáltal 
v. ép ez ókból kénytelen vagyok a hozott 
határozat felet ti elégedetlenségemnek kifejezést 
ádni. Én mint többször volt alkalmam biztositni 
a váios ügyeiben és egyáltalában közügyekb^n 
sohsem voltain híve a particularizmusnak, párt 
es érdek szövetkezetek-re való tekinteteknek; 
hanem magasabb közérdek, jövőbe való tekin­
tet vezéreltek.

Ily szempontokból pedig én óva intem az 
illetékes tényezőket ama szerintem igen sze­
rencsében javaslat elfogadásától és kerem mint 
máskor kifejtettem az öszpontosilásra töre­
kedve e két humánus intézménynek a jelenlegi 
kórház möge a régi lovarda helyére építését 
elhatározni.

Fontoljuk meg jól, hogyha csak az utóbbi 
10 év arányában fejlődik majd-o város, nem 
kell-e remélnünk, hogy talán még itt testet ölt 
az ige és lesz prot. egyetemünk Debrecenben 
és akkor az orvosi fakultás együtt találandja a 
szükséges intézeteket. Gondolják meg ismstel- 
len mily hiba az, ha egy ily nagy és szép 
kórház, a minő a mienk, nőgyógyintózetet 
nélkülözni kénytelen v. ha amaz intézetet, a 
bol nemcsak bábákat, de ápolókat is nevel­
hetnénk, nem igyekszünk visszahelyezni a 
kórház falai közzé.

Egyóóbiránt az ajánlott telek szerintem 
más okokból is alkalmatlan lenne, a vasút, 
gyár és kaszárnya mint oly zajos faktorok, a 
a temető és épülendő gör. katn. templom pe­
dig a m-llett más tekintetekből tisztelettel kö­
szönik a szomszédságot és nem kérnék belőle.

Ezek volnának úgy hamarjába szemembe 
ötlött eredményei ama bizottságok működésé­
nek, melyeket midőn itt az előre bocsátottak 
illusztrálására felsoroltam, még egy alazatos 
kérdést intéznék a lek. bizot'ságok elnö­
keihez.

Közel két éve, altalam egyik bizottsági 
tagtársammal együtt a kórház fejlesztése ez 
bővítése iránt benyújtott indítványomat mikor 
szándékszik a tek. bizottság tárgyalni ?

Dr, Borger Péter.
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debeíczem. 1900. junius 23.

Debreczenben.Országos kerékpárverseny
— Saját tudósítónktól. —

Debrecsen, junius 23.
A «Debreczeni Polgári Kerékpár egylet»

rendez. 
Dr. Be- 

litkár. A

mint azt mar több izbdn jeleztük, uj pályáját 
a jövő hó elsején avatja fel. A fiatal, de már 
is , rőteljes é* eleven egyesület a pályafelava­
tást országos amateur kerékpár versenynyel 
köti össze.

Nagy lesz hát az élet a Varga-utczat uj 
verseny pályán, mely most már állandó othona 
a polgárt kerékpárosoknak. Az ország minden 
részében érdeklődnek a verseny iránt, mely­
nek feltételeit most áhította össze a verseny­
bizottság.

A meghívókat most küldi szét az egye­
sület elnöksége, szól pedig a meghívás a kö­
vetkezőképen.

A »Debreczeni Polgári Kerékpárom Egye- 
süle'» 1900. ju ius hó 1-en, vasárnap a Mtk- 
lós-u'cza végén a Varga kertben levő saját 
pályáján, palya felavatással egybekötött orszá­
gos nyílt amateur Kerekpár versenyt 
az egyesület választmánya nevében 
nede ; Janos, elnök, Zelmger Ede, 
verseny kezdete pontban 4 órakor.

A társasegyleteket jtisztelettel felkérjük, 
hogy versenyünkön résztvevő tagjaik ideérke- 
zésének idejét és módját, valamint azok szá­
mát az elnökséggel előzetesen 'udatni szíves­
kedjenek, hogy a fogadtatásról és elszál áso- 
lásról kellő időben gondoskodhassunk. A ver­
senypályán állandó buffet. A versenyszámok 
között zene. Este 8 órakor társas vacsora, 
díj kioszt á s es táncz a n agyerdei városi viga­
dóban.

Vacsorajegy 2 korona. A vacsorán meg­
hívóval ellátott nem egyleti tagok is részt ve­
hetnek.

Nevezés.
Az összes verseny számokra (Kivéve 

a 2., 8., 9.) szamokat a nevezés a tettel 
együtt Zelinger Ede egyesületi titkárhoz Deb- 
reczen Ptaoz-u. 55. «z. beküldendő. Nevezest 
zárlat 1900. junius hó 27. este 7 órakor. Ké- 
sönérkezeH vagy hibásán kitöltött nevezésekfigye 
lembe nem vetetnek. A nevezésnek tartalmazni 
kell : A versenyző nevét, polgári abásat, lak­
helyét, a versenyöltözék leírását, a verseny­
szám megjelölései, az egylet elnökének alá­
írását. Az összes versenyekben a magyar ke­
rékpáros szövetség versenyszabályai irány­
adók. Belépti-dijak : páholy jegy 4 személyre 
10 kor., elsőrendű számozott ir-bünjegy 2 
kor ma 40 fill, másodrendű számozott tribün­
jegy 2 korona, ülőhely a palya czél oldalán 
1 korona, ülőhely a palya túlsó oldalán 60 
fillér, állóhely 30 fider, — Katonák őrmester­
utóbbi kel ülőhelyen fel árat fizetnek, Jegyek 
előre váltuatók máé a verseny elölt barom 
nappal B kés Lajos és Gy irky Sándor urak 
üzleteiben és a verseny napján a pénztárcái.
A tribün fedett és árnyas helyen van I Ven­
dégegylethez tartozó egyleti jelvenynyel ellátót 
kerékpárosok dijat nem fizetnek es a palya 
belterületén loglalnak helyei. Szerencsétlensé­
gek elkerülése ezé jabúi a rendezőség utasítá­
sait figyelembe venni Kérjük. Kutyákat a ver 
senypajára hozni tilos.

Verseny-sorrend :
1, Megnyitó verseny : 6 kör, 2000 méter. 

Tét 2 korona. Elsőnek díszített nagy ezüst 
érem, másodiknak ezüst erem, harmadiknak 
bronz érem

3, Vendegek versenye : 6 kör, 2000 mé­
ter. (Tét nincs) Elsőnek t'sztele'dij és díszített

5. Mükerékpározás : (Tét nincs.) Elsőnek 
nagy ezüst érem, másodiknak ezüst érem, 
harmadiknak bronz érem.

6. Egyleti verseny: Zárt, 6 kor 2000 
méter. Tét 2 korona. G upán a Polgári Ke­
rékpáros Egyesület tagjai részére. Elsőnek nagy 
ezüst érem, másodiknak kis ezüst érem, har­
madiknak bronzérem.

7 Szeniorok versenye : 3 kör 1000 méter. 
Tét 2 korona. Nyitva oly versenyzők részére, 
kik 32-ik életévüket betöltötték. Versenykerék­
pár használata tiltva van. Elsőnek tiszteletdíj 
é< di-zitett nagy ezüst erem, másodiknak tisz- 
teletdij és ezüst érem, harmadiknak tiszteiet- 
dij és bronz érem. ..

8. Magyar időfutam : (Criiérium) 6 kor 
2000 meter. Tét 2 korona. Győztes ki a tá­
volságot legrövidebb idő alatt befutja, Elsőnek 
díszített nagy estist érem, másodiknak kis 
ezüst érew, harmadiknak bronz érem.

9. Vigaszverseny : 3 kör. 1000 méter — 
Tét 2 korona nevezés a versenybíróságnál. 
Olyan versenyzők részére, kik a mai versenyen 
reszt ve'tek, de első dijat nem nyertek. Első­
nek nagyezüst érem, másodiknak kis ezüst 
érem, harmadiknak bronz érem

A harmadik dij az esetben adatik ki, ha 
legalább négy, a főversenynel a negyedií dij, 
ha legalább öt versenyző indul.

A . versenypályán fehérrel jelzett vonal 
jelzi a bos-zusági irányt, arról lefutni dijvesz- 
tés* von maga után !

Vendég egyletekhez tartozó versenyzők 
tétet nem fizetnek !

évzáró hangversenye.

ezüst eremnagy ezüst érnm, másodiknak 
harmaztknak bronz érem.

3. Nyeretlenek versenye : 3 kör, 1000 
méter. Tét 2 korona, oly versenyzőknek kik 
még versenypályandijat nem nyertek. Elsőnek 
nagy ezüst érem, másodiknak kis ezüst érem 
harmadiknak bronzérem.

4, Főverseny : 30 kör 10 000 méter,
Tét 4 korona. Elsőnek a Polgári Kerékpáros 
Egyesület tisztelet dija, és arany érem (30 
korona értékben,) másodiknak díszített nagy 
ezüst érem, hkrmadiknak kis ezüst érem, ne­
gyediknek bronz érem.

Fenyes sikerrel folyt le csütörtökön 
este a Zenede évzáró ünnepélye szépszámú s 
válogatott közönség előtt. A hangvers-ny 
programmian a Zenede legtehetségesebb nö­
vendékei szerepellek, a kik élénk tanúságot 
tettek arról a helyes módszerről, szakavatott 
gondos vezetésről, mely a Zenedét jellemzi. A 
növendékek szorgalmat, öntudatos fölfogást, 
helyes int-rpretalast mu'a'tak ■ nem egy fi­
gyelemre méltó tehetséggel is találkozunk kö­
zöttük. A programra minden pon'ja után fel­
rúgott a tapsvihar s elmondhatjuk, hogy a 
nagyszámú közönség talán ritkán tapsol oly 
őszintén stiwel-lelekkél, mint a bangvérsjny 
egy-egy szép s sikerült pontja u'án. Különö­
sen tetszesse! fogadtak a Zenede egyik, e té­
ren már ösmert és tehetséges tanárának 
Brück Gyulának »Alföldi zeneképek« zon­
gora-darabját. A darab fülbemászó, kedves 
dallama a Brück Gyula mesteri kezeire és 
talentumára vall. A baiäst emelte az előadó­
nak Szántó Jo annak bravúros és ügyes 
jáióka. Szerencsésebb kezekre nem bízhatta 
volna a Zenedében a szerző a müvét. Talár, 
fölösleges külön kiemelnünk Téréi Vilmát és 
Fried Gizellát, kik már az eddigi hang­
versenyeken is t a n u j e 1 é t adták kiváló 
tehetsegüknek. Biztos és könnyed zongorajáté­
kukat sokat tapsolta a müertő közönség. 
Téréi Vilmát dicséret illeti azért a kiváló 
szorgalmáért, a melyet tanúsított, midőn a 
sajat, sok gyakorlaton igénylő darabján kívül 
ének es hegedüjáték kisérésére is vállalkozott 
úgy a mai, mint az ezelőtti hangversenyeken 
k^lő kitartás é< haladás mellett. Szép jövő 
áll a Zeni dn énektanszakának két tehetséges 
növendéke H a r a á n y i Emma és A d a- 
m e k Irma előtt. Énekszámaik valódi művé­
szi h.vatottságot árulnak el. A tőle meg zo- 
kott ügyességgel játszotta Schvartz 
József, Seitz Fried »Pusztai hangok* czimü 
darabját. — Szép játékát zugó taps ju­
talmazta. — Szép volt a hangverseny 5. 
pontja : Bohra. K. Largo religiose. Hárminiumki- 
séret mellett hegedűn unisono előadták : Fá­
bián Marcit, Nagy Janka, Pap Mariska, Dar- 
va György, Hajdú Miklós, Z. Kiss Jenő, 
Laszgallner Ázost, Lukács Elek, Nägel Zol­
lst-, Schwarz József és Veszprémy Andor, a 
milyet közkívánatra ismételtek meg újból, 
valamin: nagy tetszésben részesült az utolsó 
pont: Mascagni P. Parasztbecsü et dalművéből 
az Ave Marie (in'ermezzo sinfontco.) Előad­

ták: Adatnék Irma (ének), Térey Vilma (zon­
gora), Brück Gyula tanár (zongora), Varga 
6ózsef tanár (harméoium) és Eriedman Samu 
tanár (gordonka) Mindkettő kiváló egybehang- 
zásával nyerte meg a közönség tetszését.

A hangverseny befejezess után az igaz­
gató szép beszéd kíséretében felolvasta a ki­
tüntetésre érdemesítettek neveit a mit azonban 
helyszűke miatt nem közölhetünk.

HÍREK.

* A «Debrecsen« sajtópere Sajtópert 
tárgyal hétfőn junius 25-én a debreczeni 
esküdtszék, melyet lapunk volt főmunka- 
tár a Dr. Király Péter el en tett folya­
matba a kir. ügyészség. »Az osztrák 
császár« ez. vezérczikkbea állítólag 
elkövetett királysértés vétsége miatt. A 
lapunk ellen indított összes politikai 
sajtóperek idáig még mindég b e s z un­
té t é s s e I vagy felmentés- 
g e 1 végződtek, mert az esküdtszék tag­
jai — ellentétes politikai pártállásunk 
mellett is — mindenkor méltányoltak azt 
az önzetlen szolgálatot, melyet 32 év óta 
fennálló lapunk n magyarság legszebb 

aspirácziói érdekében folytat : s ha néha 
el is csúszik a tóiból egy-két súlyosabb 
természetű szó, e miatt nem találták 
helyen valónak a mi kétségtelenül ha­
zánk javára törekvő munkásságunk meg­
bénítását. Vád alatt álló ifjú munkatár­
sunk hazafias cztkkóben azt a felháborító 
visszaélést tette jogos bírálat tárgyává, 
hogy a »jelen« szóval jelentkező 
magyar tartalékosokat az »osztrák 
császár« nevében bebörtönözték 
A hé fői tárgyi.lás van hivatva eldönteni 
olyan szo-e az a »Hier 1« hogy miatta 
kuriavasra verjék a magyarul jelentkező 
bakat s bekópertázzák a magyarul érző 
s szókimondó újságírót ?

* Istentiszteletek. Holnap vasárnap az 
ev. ref. templomokban az istenitiszteletet a 
következő lelkészek végzik : Nagytemplomban 
Biró János s lelkész. — Kőtemplomban :
B é I t e k y Lajos. — Kossuth-utczai temp­
lomban : M i t r o v i c s Gyula. — Ispotály 
templomban : K. Tóth Kálmán.

Az ágost, hilv. ev, templomban d. e. 10 
órakor Boor Jenő helyettes-le kész tart isten­
tiszteletet.

* Szomorú jelenség. A debreczeni ref. 
főgymnáziumban 73 tanuló jelentkezett az 
idén az érettségi vizsgálóira s az Írásbeli 
vizsgán csak 18 találtatott olyannak, a kiket 
rendes szóbelire bocsáthatták. 12 elbukott 
úgy hogy egy évre visszavetették, 43-at pedig 
r észint szeptemberig vettetek vissza, részin 
szigorított szóbelire uiasiilatták. Hát biz’ ez

nagyon elszomorító dolog, s az ember önkén­
telenül azt kérdezi : vájjon a fiatalság degene­
rálódott e ennyire, vagy a tanítás módszere 
olyan, mely e (példátlanul csúf eredményt elő­
idézte

Vagy talán a kormánybiztos lulbuzgalma 
szerezte 65 családnak ezt a kellemes meg­
lepetés' ? Sokkal komolyabb ez a dolog, 
semhogy ne várnánk illetékes helyről a meg­
nyugtató magyarázatot. Főiskolánk"! jő hírneve 
érdekében ezt fél tétlenül elvárjuk.

* Piszkolódó éa fenyegető levelek. 
Nem tnlajdonitunk ugyan semmi 
a dolognak, de mint erdekes jelenséget föl­
említjük, hogy a lapunkkan bírálat és felszó-
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lalás tárgyává telt közjogi sérelem s a letil­
tott idegen zászló mozgalomba hozta s hely­
telen irányú elkeseredés!)« sodorta a feleke­
zeti elfogultság egy némely túlságosan fana­
tizált hívet. Ennek tulajdonítjuk azokat a 
piszkolódó és fenyegető nyílt levelező lapo­
kat, melyeknél ismeretlen s a névtelenség kö­
penyébe szerényen visszahúzódó egyének mos­
tanában szerkesztőségünknek alkalmatlankod­
nak. Az együgyüségnek, nagy lelki szegénység­
nek szánalomra méltó megnyilatkozásai ezek, 
ismeretlen orvtámadókkal szembe természe­
tesen u«m szallhatu k ; s őszinte szánalom­
mal gondolva e jámbor fenyegetőzés forrá­
sára : a butaságra és jellemtelenségre, a név­
telen fenyegető leveleket papírkosárba dobjuk. 
Tisztességes, jő érzősü ember, bármily egy­
szerű nevelése és foglalkozása legyen is, tud 
annyit a becsületből, hogy ha tárnád : (s 
erre helyesnek vélt oka van) nyíltan es nem 
orozva leszi. Még csak arra sem érdemesít* 
jük, hogy a rendőrségnek csináljunk roiatiok 
fölösleges fáradságot.

* Egy gymnaziumi igazgató ünneplése. 
A h.-böszörmenyi ref. egyház és gymnasium 
holnap vasárnap szép ünnepélyt fog tartani 
a gymnasium nyugalomba vonuló érdemdús 
igazgatója, Kozma Sándor tiszteletére. A 
kiváló lanférfiu 35 évet töltött a tanügy 
szolgálatában s méltán kivívta maginak az 
igaz és őszinte elismerést. Az ünnepélyen 
részt vesz lapunk szerkesztője is, ki 3 éven 
át volt a böszörményi gymnasium növendéke.

* Lelkészbeiktatás. B é I t e k i Lajost 
ki 4 évig volt Debreczenben s lelkész Julius 
1-én fogja mándoki lelkészt hivatalába beik­
tatni G ö r ö m b e i Péter esperes. — A 
beiktatáson jelen lesz Kiss Áron püspök is — 
Nevezett s. lelkész tehát holnap prédikál 
utolazor Debreczenbe.

* Hír Páriából. Hartstein Nándor, ki 
jelenleg Párisban időz, levelet intézett lapunk 
szerkesztőjéhez, melyben többek kost a kö­
vetkezőket Írja a világkiálplás alkalmával 
rendezett világbajnoki vivó-versenyről :

»Örömmel tudatlak, hogy magyar ver­
senyzők 4 en voltunk s 4-en vagyunk, mint 
győztesek azon 18 közt, kik Francziaország 
nagy dijáért küzdünk. Velünk kegyetlenül 
bánnak, jelszavunk : »Talpon ta!pra ma­
gyar I«

Gratulálunk a magyar vivők szép dicső­
ségéhez.

* Felmentett orvos. Kínosan érintett 
annak idején bennünket egy hir, mely azt je­
lentette, hogy dr. Udvarhelyi Károly fólhi 
orvost a büntető járásbíróság közegészség 
elleni kihágás miatt 40 írt pénzbüntetésre 
Ítélte, mert állító ag egy difteritiszben meg­
betegedett gyermekhez hívták, de csak néhány 
nap múlva ment el, a mikor a szegény kis 
gyermek mar meghalt. Dr. Udvarhelyi Károlyt 
városunk jeles szülöttét, ki annak idején a 
budapesti orvosi egyetem egyik kiváló növen­
déke volt, nemcsak jeles képzettség, de ki­
váló kötalességtudás jellemezte mindenkor s 
igy valóban meglepő volt a bíróság ilyen íté­
lete : a mindjárt gondoltuk, hogy itt tévesen 
kellett a bíróságnak eljárnia. A kir. tábla és 
kúria valóban fényes elégtételt is szolgala­
tot t neki, amennyiben mindkét felső bíróság 
felmentette az alaptalan 
v á d a I ó 1, mert kitűnt, hogy dr. Udvar­
helyit semminemű mulasztás nem terheli.

* Vizsgálat egy tolvajbanda után. 
Névtelen feljelentés érkezett a napokban a 
napokban a rendőrséghez. Az ajánlott levél a

Szepesmegyei Krompach községből jött s arról 
szól, hogy va aki a máv állomásról es a mű­
hely telepről áz államvasutak tulajdonát képe­
ző nagyobb me.inyisegü rezet tulajdoitott vál­
na el. A névtelen levélíró többeket gyanúsít 
to vajlással, hogy gyanúja mennyiben nyer 
beigazolási, a vizsgálat lesz hivatva kideríteni, 
melyet a rendőrség erélyesen folytat.

* Hol nyaralnak színészeink ? — A 
ny regyhazai szezon befejezése után a debre- 
czeni szintarsulat tagjai is szerte széledtek. 
Egy részük páé napi tarózkodasra Debrecenbe 
jö't, a többi pedig szélment az ország kü­
lönböző vidékeire. — Komjáthy és 
Komjáthy nóPárisba mernek, 
innen Londonba utaznak, pár belet az angol 
fővárosban töltenek. Komjathyne innen Kari- 
badba, Komjáthy pedig Lu.dewiesebe megy 
nyaralni. Káli«y Lujza Pöstyenben fogja ki­
pihenni a múlt szezon fáradalma t. Bariba 
P'sta famíliájával egyetemben Szigeten fog 
időzni. Itt alakítják meg az öreg Csatárral. 
Serfőzy Gyurkával az első 
m.-szigeti kaiabriaszozó asztaltársaságot. — 
Szscsvay Sándor, az Aranyosi tata, Bárdos 
Irma, KörnyeiéV legalább egy ideig Debrecen­
ben maradnak. A Kornyei par különben meg 
a nyáron kü földre megy, vatósz.nüleg Ber­
linbe. Pataki Béla Pesten és valamelyik 
felvidéki fürdőben fog nyaralni. Valószínű azon­
ban, hogy müvészlársulatotszervez es ezzel végig 
járja az or-zag nagyobb varosait. Rubos Ár­
pád két hétre Debreczenbe jön, csak azért, 
hogy áliandó vendége legyen Angelotti orfeu­
mának. Odry Árpád az öreg OJry Lehel véd- 
szarnyai lati fog vakácziózui. — Ta­
na y é k — Gyulán fognak üdülni. — 
Legpraktikusabb azonban közöttük Szaihmáry 
Árpád, ö nyáron is pénzt akar keresni. Bo- 
kódy Antal társulatához szerződött s Ösbudtt- 
var színházában fog jat-zani A primadonnák 
kozzál csupán K alia y Lujzáról tudunk 
biztosat Írni A kis P e r e n y i Margit 
már rég elmem a társulattól, s őszig vissza 
sem jón. Szóval e kis kunu a ásbói ki tűni«, 
hogy nincs oly«n nagy ur a világon sem mint 
Komjáthy, még Hauer Bérezi sem. 
Paris, London, Lindewise, eleg szép program 
a két hónapos vakaczióra.Csak félünk, hogy a 
direktor uram ások élvezetben nagyon ellog hízni 
s akkor mi lesz a hősszerelmességgel ? Kívá­
nunk különben színtársulatunk tagjainak jó 
nyaralást, kellemes pihenést a sok munka 
után.

* Katonai gyakorlatok Bihardiószegen.
Jul. hó 11-en — mi'it tudósítónk jelenti — 4 
ezred lovas katonaság érkezik Bihardiószegre. 
A környéken nagy hadászati gyakorlatokat 
tartanak a katonák, kik 14 napig maradnak 
ottan. A lovasság fogadására nagy előkészü­
leteket tesznek Bihardószegen. — Ezeken a 
gyakorlatokon mint értesülünk, résztfog venni 
a debreczeni Vilmos huszárezred is.

* Arany kalászok. Országszerte meg­
indul az aratás. A vidám dalok visszhangja, 
kaszák pengése, szekerek zörgése felveri az 
arany kalászoktól ringó földeket. Az ijedten 
lova röppenő fürjek ott hagyják az arany 
földeket, amely jó termést ígér.

Jégveréstől, fagytól nem esett kár az 
idén a búzában, rozsda csak a Dunántúl déli 
megyéiben találkozik. A közepe inéi valami­
vel jobb termés várható, de kell is az kvótára, 
kínai háborúra, uj ágyukra.

* Jövöheti esküdtbiróeági főtárgya- 
lások 1900 ik junius 26-én hétfőn dr. Király 
Péter ellen, királysértés vétségéért. Junius 
26-án kedden Molnár (Barza) Mihály ellen, 
szándékos emberölés bűntettéért. Junius 28-án 
csütörtökön Kis Imre s társa ellen, balalt 
okozott súlyos testi sértés bűntettért.

* A párisi diákkongresszns. A nem­
zetközi diakkóngresszus központi intéző bi­
zottsága már vég ég megállapította a párisi 
diákkongresszus napját. A kongres-zus, melyre 
a világ minden tájából érkeztek bejelentések,

e szerint augusztus 6-én kezdődig és bezáró­
lag augusztus 13-áíg tart. A nyolez napig 
tartó kongresszus végleges napirendje nyolez 
pontból á1. Az első nemzetközi diíkkongreaz- 
szus jegyzőkönyvének kiolvasása. — az el­
nök általános és pénzügyi jelentése, külön- 
tle közlemények : — az alelnök jelenté ei s

a szövetség-dap ős ügykezelés szabályainak 
átvizsgálása, az elnök, az alelnökök, az egye­
sületek ea egyebek indítványainak előterjesztő- 
se, es tárgyalása, a harmadik nemzetközi 
diakkóngresszus helyének megjelölése, az uj 
elnökség megválasz'asa, a kongresszus ünne­
pélyes berekesztése. A kongresszus keretében 
a vendégek tiszteletére fenyes ünnepségeket 
rendeznek, de ezeknek a sorrendje meg nincs 
meg llapitva.

* Angelotti orfeuma. Augelolti Vilmos 
orfeuma a Bika szálló udvarán egészen uj 
műsor melleit lart ma este előadás. Uj táncot 
fog bemutatni a spanyol La be le Sophie, uj 
dolgot produkálnak majd az Lanovics nővérek 
is, a kik akrobata mutatványaikkal eddig is 
nagy sikereket arattak. A szenzaeziós spanyol 
tánezosoő tálán a legérdekesebb lesz. Mesés 
táncában úgy sem so'-aig , yönvörködhetik a 
közönség, mert La belle Sophia Londonba 
van szerződtetve egy nagy nyári azinhäzba. 
Felhívjuk a publikum figyelmet a bohózatra 
is melyben »z igazgatóimnak Angelotlinénak 
van hálás szerepe.Első hely 50, II. bely 30 kr.

* Blfogoit bankóprés gyártók. Sza­
badkáról Írjak : A zombori rendőrség tegnap 
rajtacsipte Bezedács Gábor zombori, Hódos 
István felső szentivani es Radikovics Milán 
aradi lakosokat, a mikor hamis pénzhez való 
gepel gyariotlak. Mindharmat letartóztatták.

* Lonbet elnök a magyar kiállításon. 
Loubet köztarsasagi elnök legmp délelőtt 11 
óra tájban meglátogatta a párisi kiállítás ma­
gyar paviIlonját. A pavillonh n Lukacs és Ra- 
disich kalauzolták az elnököt, kit láthatólag 
megleptek a történelem kiállítás gazdag mű­
kincsei. Loub t elnök konstatálta, hogy a ki­
állítás egyik pavillonjaban sincsenek olyan 
gazdag műremekek összeválogatva, mint a ma­
gyar pavillonban. Liubetnek nagyon megtet­
szett a történelmi kiállítás műkincsein kívül 
Herman Ottónak az ósfogUlkozások köréből 
vett gyűjteménye is, amelyet igen soká érdek­
lődéssel szemlélt.

* A »Dongó.« Székely Imre élcz- 
lapjanak a Dongónak 25-tk száma ma meg­
jelent változatos, mulattató tartalommal. Ajánl­
juk olvasóink figyelmébe.

* Az emberi testben a vas nagy 
szerepet játszik, miután nélkülözhette!! a vö­
rös vértestecskék képzésér . Ha a lest kevés 
vasat kap, akkor verszegényseg és sápkor 
keletkezik, amelyet aztan va<késztiménvekkel 
igyekezünk gyógyítani. A baj alapos gyógyí­
tásánál azonban figyelembe kell venni, hogy 
nem egyedül a vas, hanem e/zel egyidejűleg 
oly tápanyag nyujtassék, amely a hatást fe­
li ózza. Ezt összesítve találjuk a vas-somatoso- 
ban,

* Fertőző betegségek ellen, melyek 
leginkább az egészségtelen ivóvíz által terjesz­
tetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges ás­
ványvíz. Felhívjuk tehát szíves olvasóink figyel­
mét a „Kristály“ Szt-Lukacs fürdői hegyi forrás 
a jelen szamunkban megjelenő hirdetésére.

A ki fogait az odvasság ellen megvédeni óhajtja, 
használja reggel és 
este a „Kosmin“ 

dcsinficiáló száj- és 
fogvizet, a mely 
hatás és Üdítő 

_| jóizo miatt rö­
vid használat után, nél­
külözhetetlenné válik.

Kit Utoí, mely no 
káli ................áig eltart 1 frt, 
kapható minden
gyógyszertárban, 4 «***^ . *
'ib gyógy és illat- f Vm£1 4*2* 

reskci"'
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Színház.
Változások a debrcczeni színtársulat 

tagjai közt, A nyíregyházi s ím szezont 
tegnap fejezték be. Bokor József darabját a 
»Télen«I adtak a karszemélyzet javá a zsúfolt 
ház me'lett. A szín ársulat tagjai most már 
nyári szünetre oszlott a n szét, kipihenni 8 és 
fél hónap fáradalmait. A mint azonban biztos 
forrásból értesülünk, a társulat tagjai nem 
jönnek teljes szambán visS. a az októberi 
szezon nyitásra. Két elsőrendű tag, kik már a 
debreceni közönség <zivene Toroltak jelentette 
ki Komjáthy Jánosnak, hogy októbertől kezd­
ve megválik a t .rsu át ól. Az egyik S zac s- 
vay Sándor a másik K ö r n y e i 
Béla.

Szacsvay távozásának oka abban rejlik, 
hogy őt az igazgató mellőzte, érvényesülni 
nem engedte. Környei p'dig azért, mer. fe­
leseget, Gaiyasy Paulát Komjáthy nem szer­
ződtette. Szacsvay és az igszga ó közt kü­
lönben élesebb elintelek merültek fel.

Nagyon sajnáljuk a magunk részéről a 
dolgok ilyen alakulását. — Kívánatosnak 
tartjuk, hogy Komjá liy a d ff ren jziakat ki 
egyen.ítse. Ezt követeli az ő erdeke is, de a 
debreczem színházé is, a melynek két ki­
váló tagja a távozni készülő két művész

Komjáthy Párisban. Komjáthy Janos 
feleségével együtt a múlt heten Nyíregyházá­
ról Párisim utazott több heti tartózkodásra.

Szerkesztői üzenetek.
B. M. Gacsály. A dolog lényegéhez 

szóló minden ponttal egyet értettünk mi, de 
olyan személyi vonatkozásai voltak a külön­
ben kitűnő fejtegetéseknek, a mik szükségessé 
tették a szerkesztői megjegyzést.

W. I. A kedves kis tarcza legközelebbi 
lapunk egyik ékessége lesz. Legyen szeren­
csénk ezentúl is.

I—W--------------- j '' '

) Tavaszi és nyári idény
1900

Valódi brünni szövetek

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ev. ref egyház 

gazdasági bizottságának f. évi 
552 számú végzése folytan közhírré té­
tetik, hogy az egyház tulajdonát képező 
házutáni földek, u. rn :

1. A Consistoriális ház utáni 
föld tjkv. szerint 11 hold 152.->D öl; évi 
haszonbére 284 korona.

2. A Komáromi-féle ház utáni 
föld tjkv. szerint 5 hold 900D öl ; évi 
haszoi bére 160 korona.

3. A (kiscsapó) Rákóczi utczai 
leány iskola ház utáni föld tjkv. 
szerint 11 hold ÍOOOÜ öl ; évi haszon­
bére 300 korona.

4. A Belvárosi leányiskola 
földje Ijkv. szerint 4 hold 1100O öl ; 
évi haszonbére 120 korona.

5. A Kossuth utczai leány 
iskola földje tjkv. szerint 11 hold 
llbOD öl ; évi haszonbére 312 korona
az 1900 év junius hó 36-án d. 
u. 3 órakor az egyház tanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen bérb-% il­
letve haszonbérbe kiadatni fognak, azár- 
vereti feltételek az egyház irodájában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverezni szán lékozók azzal a 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a föl­
dek a mostani határok között képezik 
a haszonbérlet tárgyát, végre az árve­
rezni szándékozók a kikiáltási ár 10°/o-át 
bánatpénzül készpénzben, az árverelő 
bizottság e nőkének kezéhez letenni tar­
toznak.

Debreczen 1900. évi junius 16-án.
Otrokocsi Végh János,

a debreczeni ev. ref. egyház gazdasági gondnoka

,j j s N Iff ff! ; 111
BOB »í S Hl r-J

3 to 1 M» W

-22 ZZ
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Posztó széjjelküldés csak magánosoknak.
Egy vég 3.10 m. 
hosszú, elegendő 
1 férfi öltözetre
ennyibe kerül.

a írt 80 krért jó,

valódi
Syapju-

szövetből.

8 » 10 » jó,4 » 80 » Jó,
7 » 60 » finom,
8 » 70 » finom,

10 * 60 * igen f.,
12 » 40 * angol,
15 » 96 » kanig. -

Egy vég fekete ezalonöltönyhöz 10 frt. 
Felöltöszövetek méterje 3 írt 26 krtól feljebb. Loden gyönyört 
színekben, egy vég 6 frl, 1 v=g 9 írt 95 kr. Peruvlenne és Oo»k ««, 
ill,mi, vasúti hivatalnoki ruhapositók és bírói talál posztók, leg- 
finomabb kamgarrok és chevlottok, valamint ogTenruha-po«rtókat, 
pénzügyőrség es csendörség számára stb., gyári áron küld a nzolld- 

aágaról ismert
X-Jf Kiesel Anihof, Brünn.

Minták Ingyen és bérmóntve. — Mlntahl szállítás.
Figyelmeztetés l A t. közöneeg különösen figyeljeztetlk, 

hoev a posztok ára, ha közvetetlenUI hozatják, sokkal olcsóbb, 
mintha azokat közvetítés utján vásárolják. A Kiesel Amhof brünel 
cég az összes szöveteket valósággal gyári áron küldi e engedményt 
nem számit hozzá. ______

Egy szelvény 3.10 mir. 
hosszú, teljes úri öl­
tönyt (kabát, nadrág, 
mellény) ad, ára csak

Ífrt 2.75. 3.70, 4.80 jóvá. 
„ 8. - és 6.90 jobb I || 
„ 7.75 finom >

8 65 finomabb 1 r|‘S 
10.— legfinomabb ) g

Kg, szelvény fekete szalon öltönyhöz 10 frt, valamint felöltő, 
szöveteket, turista-lódeneket, legfinomabb kamgarnokats tb. sth - 
küld gyári áron a valódiságáról es szolidságáról jól ismert

posztógyári raktár

Siegel-Imhof Bmnnben.
Minták ingyen és bérmentve. Mintáitil szállításért jntaiM». .

maaánfelek előnyei tetemesek : szöveteket kozvetlen.il fentif 
czógtől a gyárhelyiségből icndolni.

eniU*fénti^

Előnyösen ismertkitiino gyártmányú

stíriai lód ént

Védjük szőlőinket
a különféle szőlőbetegségek ellen!

A szőlő peronosporájanak a leghatékonyabb e lenszerre a dr. Aschenbrandt-fóle

0*^ „b o r d ó i p o r“ * 7SUM
Kezelése egyszerű, az oldat néhány perez alatt elkészíthető, kitünően tapad, a perme­
tező pépeket el nem dupaszolja.

Ára: (loco Bud «pest a -Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének« raktárában) 50 kgos 
zsák a kp. 76 fillér, 5 es 10 kgo- zsák á kg. 80 filler.

a szőlő lisztharmatának leghatekimyabb ellenszere a dr. Aschenbrandt-féle

„v é z k é n p o r“

itás Lizáivá!

A por finomságánál fogva nagy anyagmegtákaritas, a por jobban tapad és nem bü- 
dösiti annyira a bort, mint a tiszta kenpor.

Ára : (loco Budapest a -Migyar Mozögazd ik Szövetkezetónak« rakiárábao) 50 kgos 
zsák á kp. 52 fillér, 5 és 10 kgos zsák á kg. 56 filler.

ü a, m, I <=*
Mind-n csomagnak el kell lalva lenni ólomzárral és a Borászati Lapok ellenőrző 

bélyegév 1.
A porok megrendelhetők :

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
(Budapest, Alkotmány ntcza 31.)

A Borászát! Lapok kiadóhivatalánál
(Budapest, Üllői ut 25.)divat kelméket, fekete és kék 

kelméket tarlós minőségben, félti 
öltönyökre, szállít :

agtjaror5z.ag, Ausz/ria,'N émetorszá g, sat. legelsp hozzáértői ajaposztó osztálya, Grácz
Minták bérmentve. Magyar levelezés és egészs^es^beVég ggeimrieW

f'íqban és a auarnái R.KUFEKE. WIEN,—_^S—-Leqjabb és lego|csobb;ta
Kcmnaló minden gyoguszerranb Poguen

i',*- * ||M|||
I« - * - s'.«' ' ‘

-*‘*v ® *• -mw-fr ■ ■
* • •> • V
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Kedvező ékszervétel!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a következő cziükek árait
tetemesen leszállítottam

5 azokat most a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom : Ezelőtt Most

írt. frt.
Egyfedelű nickl férfi remontoir óra 5.- 2.50

• * » n , fi n . 7.— 4.—
r aczél n » n 7.— 4 —
„ ezüst „ „ 10.— 5.50

Kétfedelű , „ , , 14.— 7.—
n tullá , 12 — 7.—

Ébresztő baby óra 3.— 1.76
Fali irodai bádog óra 6.- 3.50
, „ óra ütő szerkezettel 6.— 4.—

Egyfedelű arany férfi remontoiróra 40.- 25.-
Kétfedelű , „ „ 60.- 36.-
Egyfedelű „ női , , 24.— 12.-
Kétfedelű „ „ „ 30.- 20.—
Ezüst férfi óraláncz 2 — 1.-
Arany , „ 28.— 16.-
Arany női fülbevaló patent zárral 7.— 4.—
Ezüst nói brochetü 4. - 1.50
Arany „ 12.— 7.-
Aranyozott ezü*t collier láncz 2.- 1.—

„ „ szivecske 1.50 —.50
6 pár 13 próbás ezüst éteszköz 16.— 10.-
6 , 13 , , csemege eszköz 10.- 6.-

stb. s*b.
Óra javítási műhelyemben — az 1eddigi

gonddal s jó'állássaI eszközlendö —javítások 
árát is mélyen leszállítottam; úgy, hogy 
üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat 
50 kr, ezüsi füleket 30 kr, tisztításokat 1 
írtért készítek,

A n. é. közönség támogatását a jövőben 
is kéri mély tisztelettel

Löfkovits Arthur
órás, ékszerész és vésnök.

I ^ szénsavas ásványvizek királya a borszéki boi’ViZ.

Iliorszéki gyógyfürdő 11
Erdély, Csikmegye,

a fürdő idény tart Junius 15-től Szeptember 15-ig.
Borszék Szász-Régen között kényelmes bérkocsik, június i-tői 
szepl. 1-ig gyorskocsik közlekednek. Gyorskocsira előjegyezhetni

Miklós, Görögnél Szász-Régen.

Pi ospectussal, felvilágosítással szolgál az

[Igazgatóság, Borszék.
Posta, távirda, állandó fürdőorvos helyben.

Borszék, 1900. junius hó.

Igazgatóság.

I Kapható mindenütt ; Debreczenben : Csanak József, KontsekGéza 
Geréby Fülöp ut d 11. Szabó Zsigmond éj Félegyházi János uraknál.

ELOCCO PETE
BUDAPEST,

0 mórvány-mozaiklap, cement-műkő, cementárugykr 0 
BŐÉ*" betonópitési vállalat ''INI

Központ : BUDAPEST, VI„ Dévai-utcza 21.
Fióktelep : Debreczcn, Margit-fürdo.
Csatornázások, Vizlecsapolási és sza- 

raztételi munkálatok.
Hidak és zsilipek építése betonból,
Istálló berendezések : jászlak, bur­

kolatok comprimált portland-ce- 
ment-betonból.

Mükőgvártás: lábazatok, szökőkutak, 
vizmedenczék.

Márvanymozatklap : cementlap, ke- 
ramitlap burkolatok.

Mozaik és terrazzo munkák.
Csömöszölt porllandczement-beton- 

csövek gyártása csatornák és át­
ereszekre.

KAUITZ- és MONIER 
szerkezetű építkezések 

Tűzbiztos födémek.Betonjárdák.

Portland- és román-cement és egyéb építési anyagok
RAKTÁRA.

Fióktelep : Debreczen, Margit-fürdő.

A m. kir. államvasutak gép-1|| gyárának vezárügynöksége.
Budapest, Váczi-körut 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készültjAjnmjn » • —--------------- ö

ffő7CséDlő készleteit, „Millenium“ legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- es kévekötő aratódéit,
S mJLk föeiőnvei • préselt aczóllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrószek, jó és könnyen hozzáférhető, elpuszt.thatlan szerkezet,

mti yö 1 ", _ _________ _ moTA»9zd*sAei vénevarában készült 3. 37. és 4 lóereiü aőzcséplő kész
melvfik főelflnvei: préselt aczeiiemez-anvany, lugeiyautm-aiívmon«..,.», i- ................... .............. . -r..........." .

... h nS7'riik-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, .17, és 4 lóereju gozcsepib készleteit,
továbbá :a szab. ŐSZ rak ^ gy^^^ okóu f Bonlu.fele kéttengelyű eketalyigait, jarganyos cséplő készleteit, szecskavagolt
óack-renaszeru, av ég egyéb mozügazdazági eszközeit,

„ „ „ .,-V,|rri tn„zak hoev az összes ügynökeinktől, 1 jgyének azok akár helyi ügynökök. akár utazd ügynökök, az eddig hirt meg-
FiífVPlmPZtfitéS I iEZ?ntmLinket f évi január hó 3t-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból 
rigjfeilllti/jicica S hatalmazásokat r. évi január U^ ^ ut4n “kelt és áUalu„k aláirt megbízás-al bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli
•ellát, csakis azok járhatnak el, a kik • Ueggék és nc|10„y nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti össz-
negbizás kiterjed. Nehogy a közönség , ncviinki,cn eliár° írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjék s abba betekintést tenni szíveskedjenek,
[ültetésbe lépni óhajtanak, hogy minaenmioi, a u j , , _ , , . T - ... ,

. _ , A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérugynoksóre.Cépviselő : Márkus J. Debreczcn. ______________ sy -------------------------- ----------------------—---------—

Igazgatóságtól 
Borszék.
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íu00, junius 23.

WEISEllJ.t.
mezőgazdasági gépgyára

nagy-kanizsán.
ZALÄ-DRILL sorvető'épünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközi ve­

tőgép versenyen az

™»- állami arany éremmel lett kitüntetve, ;'3M
és . Hód-M.-Vásárhelyi ve,»gép versen,e„ ftz első dijat, aranyérmét -yert. ,o,W 

figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészén _ f

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdas ekeinket.
, , , 1^—15 és 17 soros ZALA-DRIL.L vetőgépeket, továbbá rosták, koako-

Raktároil tartunk : 1fvozók, szecskavágók, répavágók, kukoricza morzsolok, ezenkívül 
—----------- - minden talajművelő gazdasági eszközöket.

Gelbmann József,
Weiser J. C. gazd. gépgyár képviselője.

Főpiac/ 43 sz., a Svetics-ház udvarán, 
a Drcher-sörcsarnok mellett.

Alkalmi vétel és tulhalmozott 
raktár miatt

bámulatos olcsón
BESZEREZHETŐ

Ifj. Kovács S, elégnél

,,bm slabs, tetm es asz
Nedves falak szárazzá tétele.

Kossuth uteza, I. Tkpénztár épület
Ezelőtt

Czérna vászon la. 30 rőt 9.50
Creilsz » » » 14 —
Hollandi » »
Rumburp • 11.
Gyöngy schifTon 
Greton „
Férfi uzipd! frt 2.25, 2.50, 2.80, 3.-,
Női czipők frt 2.25, 2.75, 3.—, 3.25, 
Gyerm. cipők » 1.— 1.50, 1.75, 2.

Most
6.—
7.20
0.50
4.80
6.50 
6 —

3.50
3.50
2.50

Torna czipők fiuk részére frt —.75, —.85un < _női
. » férfi

Férfi lnnék frt 
. » redős frt

Alsó nadrau férfi frt

.90, 1.— 
1.-, MO 

1.— 1.2B, 1.50 
1.25, 1.50, 1.75

—v ............ —.75,—.90,"1.05
Szaiin es selyem Ingek 75 kriól feljebb.
12 pár 5-szőrös Manchetta 3 frt (minden facon.) 
12 di b 5-szőrös ga lér 1 frt 80 kr » *
Eső és napernyők rendkívül választék 1 írttól 
5 írtig
Nőt ing Blouzok 1 frt 20 krtól kezdve 

. harisnyák, kötött honi ipar 30 kriól kezdve
Férfi » » » » 15 » ”
Üli bőröndök a fürdő évadra óriási választékban 
S lyem férfi nyakkendők 1,50 krtól egész 5 frtig 
Férfi és fin kalapok szalma kalapok 25 krtól 
egész 1 frt 50-ig
Penztárezák, szivar'árcták, fésűk, kefek, szap­
panok, illat szarok, inn,gombok stb. itt fel nem 
sorolt áruk bámulatos olcsón beszerezhetők 

a fenti czégnél.

NAGY KAKTÁI: 
MÉSZ darabos és oltott,

la porti. Casement,
Roman Czement

ASZFALT,
kősz.énk&tárny fedéllak 
Slukator nádfonat. Kőagyag 
csövek. Kémény toldalékok 
mozaik lapok á la Metllach 
C/.emenllapok, Kellteimi ke- 
ramit-hpok, tűzálló téglák, 

fősz (gypsz.)

Lukács Vilmos
Debreczen, Hatvan-uteza 5. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség h. tudo­
mására adni,miszerint a helybeli piaczon Hatvan 
uteza 5. szám alalt
czement, burkolati, tetőfedési és 
aszfaltvállalatot alapítottam és az 
építési szakmába vágó összes anya­
gokból ugyanott dúsan felszerelt 

raktárt tartok.
A n. é. közönség szives megrendelését 

kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Lukács Vilmos.
Czement és mozaik lapokkal kövezések, betomrozások, g.anitto terazzo 

falburkolási falelszigetelési,aszfalt munkák, kőfedéllemezzeli befedések mérsé­
kelt átszámítás mellett. 

Felette boldoggá
teszen egy puha, fehér, rózsás arezszin, 
úgymint evy rzeplő és bőrkiütések nél­

küli arcz, ezért használjuk
BERGMANN

liliomtej-szappanát.
Bergmann Co. Dresden es Tetschen a/E. 

(Védjegy : Három bányász.)
Drhja 40kr.: D.ibreezenbtn : Rothschnek V. 
Emil gyógyszertárában rs Nagy Andrásnál.

Kerékpár
iskola

PREMIER-
Helical kerékpárok 

Kettőscsövü kerékpárok
tizabadonfutó kerékpárok 

Áruszállító kerékpárok 
Motorkerékpárok

elismerlek, szolid, elegáns és könnyen futók.

The Premier Cycle Co- Ltd
(Hillman, Herbert & Cooper)

COVENTRY (Anglia), EGER (Böhmen,) Bécs VII.

Egyedüli képviselő : Deutsch Ede Debreczen. Kerékpár 
Fióküzlet : Karczag. iskola

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben
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